
                         

People to People Danmark 
Nyhedsbrev august 2025  

Lige til at printe ud. 

Så er den varme og våde sommer ved at trappe ned 

– og samlet set har den budt på mange dejlige dage og gode oplevelser. 

Og vi har gjort vores til, at der venter spændende ture i de kommende måneder. 

Så lad dig endelig friste…….        

 

Rigtig god læselyst 

Vi håber, vi ses.  

*********************** 
 

Heldagstur til Slesvig 
 
Endnu en gang venter der os spændende oplevelser, når vi tirsdag morgen 23. september tager med bus på 

heldagstur til Slesvig by og nærmeste omegn. 
Der er rundtur i den historiske Slesvig by med besøg i Slesvig Domkirke (Sankt Petri 
Dom) med dansktalende guide. 
Pensioneret skoleleder Niels-Jørgen Hansen fortæller om det danske mindretals 
hverdag og om Rieseby danske skole, som han var leder af. Den er i dag 
kulturcenter.  
Og der arbejdes på, at vi møder en gruppe fra det danske mindretal og får mulighed 
for en snak. 
Vi møder også Jette Waldinger-Thiering, medlem af Landdagen i Kiel, valgt for det 
danske parti SSV - Sydslesvigsk Vælgerforening. Hun og Niels-Jørgen Hansen 
fortæller om, hvad der skiller, og hvad der samler det danske mindretal og det tyske 

flertal i Sydslesvig. 
 

Sådan samler bussen op:  
Toftlund Rutebilstation kl. 07:00,  
i Vojens p-pladsen v. tidl. Danske Bank kl.7:30,  
v. Hammelev Hallen kl. 7:40 og  
i Haderslev, Hertug Hans Plads kl. 08:00.  
Tilbage i Haderslev (som 1. stop) ca. kl. 18:30.  
 
Turen er tilrettelagt af People to People og åben for alle.  
 
 

Tilmelding senest 2. september til Gunild Bogdahn, mobil/sms: 3148 1284 
 
Pris: 650 kr., som betales ved tilmeldingen på konto reg. 1551, 0012 047 479.  
(Husk at skrive dit navn i besked-feltet) 
Med i prisen: Bus hele vejen, guide, frokost og kaffe& kage på vej hjem. 
**Husk pas og det blå sygesikringsbevis /rejseforsikring. 
 
                                                                                          ****************** 



Tag med på anderledes  
(projekt)rejse til Gambia 
  
 9. – 17. november 2025  
OBS: Tilmelding senest 10. september til Thea Lauridsen: thea@mail-online.dk /mobil: 22171896 
 
Vi er en projektgruppe under Seniorer uden Grænser, som har to projekter i det vestafrikanske land Gambia. 
Det ene er et skoleprojekt for børn i Kubuneh. Det andet er i byen Choya, som ligger 200 km fra hovedstaden 
Banjul. Her har vi et udviklings- og undervisningsprogram for 175 kvinder. 
 
I Gambia er de fleste kvinder og mænd over 18 år analfabeter, for først i 2013 blev undervisning obligatorisk.  
Desuden understøtter vi tre unge mænd på et Skillcenter, hvor de uddannes i forskellige håndværksfag. 
 

     
 
Under opholdet vil I opleve alt omkring projektet. Desuden vil de lokale gerne hilse på jer. Derfor arrangerer vi 
selvfølgelig møde med vores organisation derude, besøger begge skoler, Helsecentret osv. Folk bor lidt 
anderledes, end vi gør og går lidt anderledes klædt. Også maden er lidt anderledes. Den er velsmagende, og vi 
spiser af samme fad og med fingrene.  
 
Vi får et vaskefad, og vasker hænder både før og efter maden. Sommetider er der selvfølgelig en høne, der har 
drukket af vandet inden fingervask, men det går alligevel.  
 
Pris er kr. 12.500, - alt incl. (- dog drikkevarer for egen regning).  
*Hvis vi skal til Kunda Kinda øen, bliver det som tilkøb! 
**Kontakt Thea Lauridsen for at få meget mere at vide om denne spændende og anderledes tur. 
 
                                                            ************************************  

Medlems mad-møde 
 

Der er så mange måder at mødes på, og vi synes, det kan være hyggeligt at mødes 
over en gang aftensmad, når det begynder at blive efterår. 
 
Derfor inviteret vi til et hyggeligt og helt uformelt medlems mad-møde torsdag 9. 
oktober kl. 18:00 til ca. 20:30. Stedet er Frivillighedens Hus, Storegade 80 i 
Haderslev, hvor vi kan drøfte ’verdenssituationen’ og andre interessante emner, 
som ligger os på sinde…. 
 
Vi sørger for aftensmad til ”købmandspris”.  
Derfor er tilmelding nødvendig…  
til Anna Marie Bohsen på sms/mobil 2532 8826 
eller mail: anma@post12.tele.dk senest 1. oktober.  

   
                                                       ********************************** 

mailto:anma@post12.tele.dk


Farvel og tak efter 50 år 
 
Det er blevet til rigtig mange udenlandske gæster i Rønnede/Faxe på Sjælland gennem årene. Og mange lokale 
har åbnet deres hjem for unge og voksne fra mange steder i verden. Men nu har det meget aktive par, Karen 
Margrethe og Svenn Erik Kristensen i Rønnede, besluttet at sænke tempoet efter 50 år i People to People 
Danmark. 
                                                                     

Derfor er de naturligvis nu æresmedlemmer af People to People. 
Udnævnelsen skete på generalforsamlingen i april i år. 
 
Fra 2004 til 2024 var Svenn Erik formand for People to People Danmark. 
Foreningens formål er at skabe ’fred gennem forståelse’, og det har de gjort 
en stor indsats for. I foråret 1975 stiftede Karen Margrethe og Svenn Erik 
Kristensen Lokalkomite Østsjælland.  

 
Allerede i juli samme år fik de indkvarteret 31 high schools students fra USA og deres 2 ledere hos familier i 
Rønnede og omegn. Gruppen besøgte Danmark i en uges tid. Det var blot de første af mange gæster.  
 
Gennem årene har de indkvarteret 2.000 unge og voksne fra hele verden, som kunne opleve lidt dansk hverdag. 
Det har været Tambourkorps fra Kenya, Jazzbands fra USA og ikke mindst gæster fra Japan. Desuden har Karen 
Margrethe og Svenn Erik Kristensen arrangeret grupperejser til Japan 9 gange, til USA, England og Skotland, så 
foreningens danske medlemmer også kunne komme ud at møde verden 
 
Svenn Erik Kristensen var i en periode formand for ”Copenhagen Youth Festival”, som hvert år samlede 2.000 
deltagere fra hele verden. Han har været i bestyrelsen for danske People to People i 47 år og modtaget 
international hæder for sit arbejde.                                                                                                                 
 
                                                                                 **************************** 

 
Japan igen – selvfølgelig 
Kom med til Japan i maj 2026 og få helt unikke oplevelser hos de gæstfrie japanere. 
Jeg har kontakt til lokalkomiteerne og samler trådene med Japan Rejser, der naturligvis igen bliver min gode og 
reelle samarbejdspartner.  
 
Vi ser alt det, man skal se i Kyoto på en dagstur med egen bus og guide. I Hiroshima er Fredsparken og Museum 
også på programmet, ligesom sejlturen til øen Miyajima, hvor den orangerøde Torii (port) knejser flot ved 
indgangen til templet. 
 

Vi skal bo på en Ryokan, et ægte japansk hotel, og vestlige hoteller, der 
ligger centralt, for vi skal rejse med både shinkansen, 
højhastighedstoget, og lokale tog. 
 
 Præsidenten for People to People på Okinawa laver et spændende 
program for os med besøg på et af verdens største akvarier, udflugt til 
smuk natur og turkisblåt hav og dejligt samvær med medlemmer af 
lokalkomiteen.  
 

 
Mens vi er i homestay, lærer vi om den japanske kultur og udveksle viden om vores respektive hverdage, skikke, 
vaner og mad - og måske prøve en kimono og forsøge os med kalligrafi. 
 
Rejsen bliver på 16-17 dage i maj 2026 – nærmere info følger.  



                                                                          
 Til info, kan jeg oplyse, at rejsen i 2025 kostede kr. 33.989,- (16 dage) og 
den pris matcher snildt alle andre rejseudbydere.  
Med People to People får du også oplevelser, som de andre ikke kan 
levere! 
 
Turen kan gennemføres ved 8-10 deltagere. Japan Rejser er medlem af 
Rejsegarantifonden. 
Kontakt mig gerne på gunildbogdahn@gmail.com eller tlf. 3148 1284                                                                        
Te-plantage 
 

******************* 

 
Sæt X i kalenderen 

lørdag 11. april 2026. Da er der generalforsamling – og markering af People to Peoples 60-års jubilæum. 
Stedet er Refugiet i Løgumkloster. 

Dagsorden og jubilæumsprogram i næste nyhedsbrev, februar 2026. 
 

********************* 
 

Og så er der for resten også….. 
 

…….der bliver en del at glæde sig til næste år. Vi markerer vores 60-års jubilæum. Og ud over turen til Japan, 
bliver der en tur til Albanien & Nordmakedonien. Vi ved, at ikke alle har lyst til lange rejser. Derfor inviteret vi 
også på en heldagstur i det danske land. 
Blandt andet…. 
 
                                                                                    ****************************** 
 
Næste nyhedsbrev udsendes i  februar 2026 
Følg også med på www.peopletopeople.dk 
 
 
 

De bedste hilsner 
People to Peoples bestyrelse. 

Anna Marie Bohsen, formand 
Gunild Bogdahn, næstformand 

Thea Lauridsen, kasserer. 
Chapter-formænd: 

Thomas Jørgensen, Nord 
*Christina Bogdahn-Reeh, kontaktperson, Øst 

Anna Marie Bohsen, Syd. 
Suppleant: Birger Bartholomæussen. 

 
*Christina Bogdahn-Reeh træffes på mobil/sms 3126 3108 
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